

Narodni list

Pučki list za politiku i pouku.

„Narod bez narodnosti jest tielo bez kosti!“

Za oglase plaća se 10 helera po redak-
cu za više puta po pogodbi.

Oglasi šljuz se na g. Raše pl. Marochino
u Opatiji.

Rukopisi se ne vraćaju. — Nefrankirani
listovi se ne primaju.

Br. 14.

Volosko-Opatija u četvrtak 4. travnja 1901.

God. II.

Kalvarija.

Veliki je tjedan — vreme tugi i žalosti za crekvu i za krišćana. Zvoni su zamukli, a zamukla je i pjesma nestalo je veselja — sve je kako obumrlo. Va crekvah, pod škurimi voltami vide se samo duge i crne seni — goli su oltari — na njih se ne lašći ni srebro ni zlato, a nima na njih ni rožice ni onih lepeh i dugih sveć. Velike figure i križi su pokriveni, organi muče — sve je va crekve pusto, sve je tiho i gluho.

Samo va jednem kutiće je nekoliko više svetla... Tamo drđu svećice uljenice, tamo ima i rožice — ima i života — pak ipak ondje je smrt — ondje u svetom grobu leži mrtav Bog — čovjek — Spasitelj sveta. I pobožni ljudi pjevaju tužnu pjesmu: — „Plać majke božje“. Kako se tužno izvijaju oni tuborni glasi, kako drđu va škurine cervki. I oni žalosni glasi nas spamećuju na bol najbolje Matere, na tugu blažene Djevice Marije. Ona je plakala gorko je plakala, jer je njijsa tuga bila gorka, previše gorka... I naša misal va tem hipe leti put one Gore, na koj se je izvršil najveći zločin ovega sveta. I mi vidimo božanskoga Spasitelja, kako izdiše na drvu križa, vidimo, kamo ga je dovela zloča ovega sveta... A koliko muke, koliko boli i poniženja je moral pretrpet naš Isus Bog, dokle se je njegova sveta glava prignula, da izdahne lepu i Veliku svoju dušu! Koliko kapi krvi je proteklo iz Njegovega čela, va ko su se sve jače i jače zabadali glogi trnove krune! Koliko ga je poganeh ruk udriilo po Njegovom presvetom obrazu! Koliko se je palica obavilo oko presvetoga Njegovega tela? Koliko puti je pal pod onim svojim težkim križem!

I prišal je na vrh gore Kalvarije! I tu ga je čekal rug, uvrede i poniženja! Ali i smrt ga je tu čekala smrt, ka ga je oslobodila muke i trpljenja.

I tako se je Jude Iskariota izdajničko delo izvršilo. Spasitelj je izdahnuo u težkim mukama, pred očijami prežalostne svoje Majke...

Žalostna uspomena — mučna uspomena!

I naš je narod va Istre imel a i dan današnji ima još svoju Kalvariju. Kako nekada Židovi na obraz našega Spasitelja, tako danas Talijani pljuvaju na obraz našega puka, i rugaju mu se i muče ga i zlostavljaju kako nemu živinu. I kako da ni sve bilo dosti, ti zakleti neprijatelji naše krvi našli su i podkupili novoga Judu Iskariota, ki je za novac izdal svoj narod najljucemu

njegovemu neprijatelju! I taj krvni naš neprijatelj postavil je na leđa našem narodu pretežak križ, a Juda, bezdušni Juda gleda samo na to, kako bi taj naš zlatni narod pod tim težkim bremenom izdahnuo.

Ali drugačiji su puti Gospodnji — sve ima na ovom svete svoj kraj i konac — a takov kraj i konac imet te, ako će Bog i muke i trpljenja našega naroda. Velika žrtva na Kalvariji pernesla je svemu svetu sreću i iz krvi, ka je protekla iz Spasiteljevih rân zasjalo je svetlo, kô i dan danas svetli svojim velikim sjajem, i tako će isto i iz naših patnja niknut našem puku nov život, njegova će sveta stvar predobit pobjedit — on će se odtrgnut od onih ki ga tako muče i postati će sam svoj i čestit će i srećan postat zlatni narod naš. Prit će i njemu Uskrnuće — a s njim i nova i lepa i zlata budućnost a Bog svemoguća neka učini, da to koliko prej bude! U to ime želimo svim našim prijateljem i celemu našem narodu sretni Vazmeni blagdani!

Biskup je proklel Krstićevu „Neslogu“.

Mera se je prevršila — i crekva je sprogovorila, a sprogovorila je na usta biskupa od Veji — presvjedoga Gosp. dra. Mahnića. Ta, biskupova beseda je dostojanstvena, ale i stroga — uprav onakova, kakova mora da bude va takovih prilikah. Presvjedli Biskup zna jako dobro, da je pred Svevišnjim Bogom odgovoran za duši onih vjernih ki su povjereni njegovoj očinskoj skrbi i brigi. On zna, da je Njegova sveta dužnost, da gleda i pazi, da te Njegove dobre dušice kao i sveta naša vjera ne dojdva va pogibelj, ja, On zna, da je Njegova dužnost skerbet se i za svoji redovnici, ki su postavni za to, da budu učitelji puka, za da taj puk jedanput privedu k vječnoj slavi i vječnemu spasenju. A kako će taj puk slušat svoje duhovne otee i pastire, kako će se va narode zdržat štovanje i časćenje navjestitelji svete naše vere, ako se na te dobre učitelje duhovne otee i navjestitelji Svetoga Evandjelja svaki dan hita blato, ako se ih mrazi puli puka i ako se proti istim iznašaju takove sramotne stvari, kakove more samo crni pakal izmislet i izrigat? Pak ipak ki mrzi pape i redovnike mrzi i Isusa Krsta — a po tem i samega Boga! Naš Spasitelj je rekal onem, ki su morali posle Njega na ovom svete učit sve narode. — „Ki Vas prezire — taj prezire i mene — a ki mene prezire — prezire i Onega ki je mene poslao.“

A ki je va naše vreme, ki najviše va tem greši? To su Vam većim delom taljanski židovski foji — a puli nas je va tem najgadnija ona krpetina, ku štampa odpadnik Krstić. Taj plaćenik framasonskih Taljana va Istre grdi va svakem broje svojega blatnega foja naše dične pope i redovnike, on ih crni pred narodom i hucka puk neka redovniku niš ne veruje. Da se gre tim korakom dalje — kamo bi se prišlo? Neka narod izgubi poverenje va svoje redovnike, on će valje za tem zgubit i svako ufanje i veru va Boga i va nebo. A onputa? Joh si ga svetu, kada bi do tega prišlo, joh si ga čovečanskemu društvu, joh si ga celemu našem cesarstvu! I zato budi stoput blagoslovljena beseda presvetlega Biskupa, ki se diže orudjem i z moćum, ku je dobil od Našega Spasitelja Isusa Krsta, da naš puk obrani od kuge, ku već od nekoliko vremena seje mej njim plaćenik Krstić putem one svoje bogumrske „Nesloge“. I veliki i Bogu ugodni Biskup zabranjuje svim vjernikom, da tu pogansku krpetinu već ne čitaju i da je mej puk ne šire. To je sve sadržano va ovoj poslanice ka će se pročitat va sveh cervkva po Veje, Cresu i Lošinju:

Br. 4/k. p.

Castnom svećenstvu i ljubljenim vjernikom pozdrav i blagoslov!

Svjestni Mi, da ćemo morati jednom položiti račun o dušah vjernih, koje je Svevišnji Bog povjerio Našoj pastvi, držimo Svojom svetom dužnosti da pazimo na sve i odvratimo, što godjer bi moglo vjeru i krišćansko življenje vjernih dovesti va pogibelj. Ne manje moramo se takodjer brinuti, da se u stadu Našem očuva nepovriedjen i poštovan ugled onih, koje je Bog dao vjernikom za učitelje istine i za voditelje k vječnom životu. Pa i ne može da bude, da ostanu čvrsti va vjeri i u štovanju Boga oni, koji navjestitelji ove vjere i službenike Božje malo poštuju ili mrze. Mržnja na svećenike, mržnja je na Isukrsta i na Boga: „Tko vas prezire, mene prezire. A tko mene prezire, prezire Onoga, koji je mene poslao.“ (Luk. 10. 16), govori Spasitelj.

U tom pogledu griše u naše doba osobito novine, od kojih se nekoje i tiskaju poglavito tom namjerom, da vjernike odtrgnu od svećenika i odtrgnute zapletu u mreže ljudi bezbožnih i sumnjivih što se tiče vjere i podaničke odanosti.

Ovamo spada novina „Prava Naša Slova“, koja izlazi u Matuljah, a koja se je na veliku Našu žal-

ost od nedavna počela širiti i čitati u ovoj Biskupiji. Mi za to, skrbni da se u Biskupiji čuva i očuva vjera i življenje katoličko, vlašću, koju smo dobili od Krista Gospoda, zabranujemo i zapriećujemo svim vjernikom ove Biskupije čitati spomenute novine. Ova zabrana pak, tim više tiče se onih, koji bilo na koji mu drago način spomenutu novinu šire ili ju drugim daju da čitaju: ove s toga ozbiljno opominjemo, da se ostave započetoj posla.

Hoćemo, da se ova Naša odredba u cervkva puku javno pročita i tako svim do znanja dođe.

Od Biskupskog Ordinarijata. U Krku, u nedelju od Muke 1901.

† Anton
biskup.

Iz ovega se vidi da je pod smrtni greh zabranjeno svim tamo čitat Krstićevu „Neslogu“. Na ovaj znameniti čin Vejskoga Biskupa mi ćemo se još, ako Bog da — vratit.

Talijansko gospodarenje v Istre.

Kako će bit svakemu poznato, imaju Talijani v Istre po nepravednem izbornem rede većinu va istarskem saboru aliti dijete, a po tem imaju v rukah i zemaljski odbor aliti juntu. — Talijani va istarskoj junte gospodare kako hoće oni sami, a najviše gospodare tako, da je njihovo gospodarenje na propast i zator istarskoga kmeta. — Mogli bimo napomenut sto i sto takovih stvari iz kel bi se očito videlo, da je talijansko gospodarstvo v Istre na zator istarskoga puka, ali za sada ćemo samo spomenut krađu juntinega kasera Rigo, ki je provincijalnoj kase ukrad niš manje nego osamdeset tisuć flijorini. Kako je moglo prit do tega? pitamo mi. Da se je gledalo, da se je kontroliralo, da se ni pustilo delat Rigota ča ga je bilo volja, bi bil morda mogal ukrast kakovu malenkost, ma nikada osamdeset tisuć flijorini, Nego ki zna, ki mu je puli tega pomogal? A znate pak ki je teh osamdeset tisuć flijorini moral provincijalnoj kase nadomestit? Svi Istrani a najviše istarski kmet hervatskega i slovinskega jezika, ja, nebog naš kmet moral je to zplatit va adicionalah. Da bimo pak mi znali sve kako Talijani upravljaju Zemaljskom kasom i sve ča se va Junte dogadja, segurno bimo mogli celo leto pisat od tega va „Narodnem listu“. I ono malo ča doznamo, dosta, je da nam pokaže talijansko gospodarstvo v Istre za pravem svetle. Čujite i ovu. — Konsorcij od

